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Década de 80:

- Modelo quantico para uma maquina de Turing
- Generalizacdo da ideia de bit usando um sistema de dois niveis

Década de 90:

- Primeiros algoritmos
- Deutsch-Jozsa (1992)
- Shor (1994)

Nao ha prova formal de que computacdo quantica é fundamentalmente mais
poderosal!
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Qubits como vetores coluna

Portas logicas (ponto de vista puramente computacional):

Operacdes instantaneas sobre qubits
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Quando temos mais de um qubit
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Spin nuclear | = 3/2

Momento angular em 2S
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Portas de um qubit: pulsos de radiofrequéncia ressonantes ou nao com a
transicago m_=0 & m_ = -1.

Ressonante (detuning — 0)
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Tais pulsos consistem na rotacdao em torno de X e Z na esfera de Bloch

Rotacdes em torno de 2 eixos

+

Habilidade de emaranhar
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Computacdo quantica universal




Sumario

e Computacao quantica
e Portas logicas quanticas

e Qubits atdbmicos
o Rubidio 87

o)

Emaranhando dois qubits

o Teoria e detalhes

9 o Protocolo




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson



Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson

Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson
Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

lqz) = ¢1(r) |g)
lqr) = ¢r(r) D)

p e g podem ser qualquer superposi¢ao

Qubit basis: |0) T.C [1) m,1
m-=0 oy

n




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson

Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

lqz) = ¢1(r) |g)
lqr) = ¢r(r) D)

p e g podem ser qualquer superposi¢ao

Qubit basis: |0) ¢ .L‘ [ m,1
m:=0 E=

L R RE
W\ —




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson
Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

lqr) = ¢1(r) |g) L—e
lqr) = ¢r(r) |p) R—g

p e g podem ser qualquer superposi¢ao

Qubit basis: |0) ¢ .L‘ [ m,1
m:=0 E=

L R RE
W\ —




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson
Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

lqr) = ¢1(r) |g) L—e
lqr) = ¢r(r) |p) R—g

p e g podem ser qualquer superposi¢ao

Qubit basis: |0) m!O [ m,1
™ e

L N\ R RF




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson
Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

lqr) = ¢1(r) |g) L—e
lqr) = ¢r(r) |p) R—g

p e g podem ser qualquer superposi¢ao

Qubit basis: |0) !7790 [ m,1
- F

WY — WY — b — %




Emaranhando dois qubits - Teoria e detalhes

Rubidio possui spin inteiro = bdson

Dois &tomos de 8’Rb em dois pocos de potencial separados

bdson:
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Analisemos as 4 componentes
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) 110 =11 10 ik 1| 100 i) = con () 0 10— sin (5 ) 110 04
2 . —i 20
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g, = 110 11100 L
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Com base neste resultado basta fazermos:
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Com base neste resultado basta fazermos:

1 - Preparar inicialmente o estado |0z) |[1g) ou [11)|0R)

2 - Realizar o processo descrito
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3 - Controlar de forma que a interagao dure ¢ = 15
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